

阳高县友宰村驻村第一书记刘书廷

爱心点亮乡村儿童心中的光

“乡村幼儿园很缺小三门(音乐、舞蹈、美术)老师,非常渴望有像刘书记一样有爱心的专业老师。孩子们很喜欢上刘书记的课,常常问‘刘老师,啥时候上美术课呀,我们想你了’……”阳高县友宰中心幼儿园园长王品宏、友宰中心校长任俊海口中称赞不已的刘书记,就是京能大同热力有限公司驻阳高县友宰村驻村工作队第一书记刘书廷。

今年36岁的刘书廷毕业于长江师范学院美术专业,在校期间就考取了高级教师资格证。2021年7月,他成为友宰村驻村工作队的一员,次年5月升职为驻村第一书记。至此,通过教育帮扶点亮乡村孩子们心中的光变成了现实。

友宰村属于“镇中村”,全镇两所公办学校——幼儿园和小学,共有150多名学生。“记得2021年5月底给孩子们上第一节课时,上课的地方在村小学一间闲置教室,听课的是30多个一年级到三年级的孩子,都没有画笔和纸。”刘书廷说,与孩子们互动时才发现,孩子们的内心世界太小,小到树叶只有绿色,而圆形的物体只有皮球。

于是,刘书廷自掏腰包为孩子们买来绘画笔纸,并根据不同年龄段的幼儿和小学生分成4个绘画班轮流授课,每周一到周四的最后一节课变成美术社团课……刘书廷一步步将教育帮扶列入他们驻村



刘书廷与孩子们在一起(受访者供图)

工作队的一项特色服务。

虽说都是从简笔画学起,但4个绘画班的授课内容和风格是截然不同的,所以孩子们都喜欢上他的课。他利用业余时间,为高年级绘画班打印了一沓子世界名画,每节课给孩子们讲一幅画,让孩子们

了解小山村外不一样的世界。他也会和幼儿一起做游戏,活跃课堂氛围。“去年我把网络上流行的儿歌《花园种花》教给孩子们,孩子们高兴坏了,我也陶醉其中,仿佛自己也回到了儿时。”

一年多过去了,孩子们用画笔感知着

这个世界,用童真描绘他们的所见所想,画笔下的一草一木、一山一水,就是他们隐藏已久的童心、童趣。

驻村工作队的特色服务也得到了京能大同热力有限公司的大力支持,如今小学里有了画室,画室里的绘画材料一应俱全。去年暑假,驻村工作队们在村委会办起了免费作业辅导班,为农忙时节的村民搭把手,缓解了村民们的后顾之忧。去年11月,刘书廷联系到大同市惜缘阁公益协会,为两所公办学校捐赠了校服、学习用品、体育器材、玩具等。

“驻村快三年了,村民们对我的称呼变了,从‘热力的’,到‘刘书记’,再到现在的‘刘老师’,我感觉与村民的心更近了。尤其那些天真可爱的孩子,更是把我当成他们的亲人。希望未来有一天,这些孩子能够学有所成,反哺家乡,成为乡村振兴生生不息的力量!”刘书廷信心满满地说。

本报记者 双红



新年第一天

一杯姜茶,温暖一座城



本报讯(记者 张鑫)1月1日3时的大同,大多数人还在沉睡中。在寒风凛冽的室外,云冈区文艺志愿者协会、大同蚂蚁力量儿童义工团联合开展了“一杯姜茶,温暖一座城”公益活动,40余组志愿者家庭走上云冈区街头,为辛勤的夜间工作人员送上一杯杯暖暖的姜茶、一句句亲切的问候。

“谢谢小朋友们,在新年第一天给我们送上的姜茶!我们喝在嘴里,暖在心中。”收到姜茶及祝福,恒安新区正在清扫街道环卫工人孙阿姨高兴地说。

清洗、熬制、分装……凌晨2时,小志愿者们早早爬出被窝,用稚嫩的双手熬制着姜茶。近一个小时的忙碌过后,500余杯热腾腾的姜茶新鲜出炉,散发着香甜的味道。生姜、红枣和糖,随着滚烫的茶汤一起存进小小的保温杯中,给环卫工人、值班医护人员、消防战士、公交车司机、值班保安等守护



小志愿者为环卫工人送上暖心的热姜茶 本报记者 韩莹 摄

城市的“夜行者”一个暖心的问候,感谢他们在严寒中依然坚守岗位。

此次活动,让广大一线基层工作者感受到来自社会的关心和温暖,进一步展

现我市新时代文明实践志愿者的风采,将文明、关爱、互助的精神传递到每一个人的心中,让文明之花开满古都大同各个角落。

云冈机场开展节日安全综合大检查

本报讯(记者 孙露)为全面掌握机场运行安全状态,筑牢守稳岁末年初安全防线,近日,大同云冈机场开展了节日安全综合大检查。

大检查成立了五个小组,有针对性地开展了设施设备、用电、消防、网络、食品、空防等方面的综合安全检查。同时,对前期消防安全监督检查“包点”责任区域发现的问题开展交叉检查“回头看”。重点针对飞行、管制、通导等领域,对人员资质、设施设备运行、冬季特殊天气衍生的风险、制度建设等方面进行检查;针对近年来节假日期间易发生的火灾、燃气爆炸等各类事故,深入各运行机房、食堂、油库,查看是否存在私拉乱接线路、超负荷用电、电线破损等各类影响用电安全现象;查看液化石油气供应管道是否有松动、破损或泄漏等迹象,从小细节查找大隐患,确保元旦假期安全运行平稳。

各检查小组积极收集关于安全的问题及建议,并督促认真落实岗位职责和岗位操作规范,及时发现和阻止违章行为,做好现场各类问题的协调和初期处置工作,切实确保运行平稳,以行动筑牢安全底线,提升服务质量,全面营造祥和平安的节日氛围。

全国计算机等级考试网上报名今日开始

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招考中心获悉,我省2024年上半年全国计算机等级考试网上报名于今日9时至13日24时进行,我市考点设在大同大学。

据了解,2024年全国计算机等级考试暂停三级Linux应用与开发技术、四级

Linux应用与开发工程师两个科目。

考生登录中国教育考试网(<https://www.neea.edu.cn>),点击进入“全国计算机等级考试”项目,按照相关提示完成信息填写、照片上传、缴费等步骤。各考点将根据开考科目和机位总数,采取“先来

先报、报满为止”的原则,考点机位数报满后,不再接收考生报名。

考试时间为3月23日至25日。考生自3月18日9时起可登录报名网站,自行打印准考证。考生的具体考试日期、时间、考场地均均以《准考证》为准。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”官方微信